

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjazás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

Féltem Európát attól, hogy az a sok-sok kulturális érték, amely Európában felhatmozódott, egy szép napon el fog pusztulni, mert nem érti meg egymást Európa, mert neuraszténiában szenved, amely ideges atmoszférát teremt, ahelyett, hogy józanul, higgadtan nézné: a gazdasági válság, az erkölcsi és politikai válság kérdéseit.
GÖMBÖS GYULA.

Hindenburg halála.

Kidőlt a német erdők legmagasabb, legerősebb tölgye: Hindenburg birodalmi elnök, a német hadsereg volt vezértábornagya, csülörtök reggel kilenc órakor 87 éves korában meghalt. A nagy aggastyán, vezére és apja egy hetvenmillió németnek, akinek dicsőséges tetteit már életében feljegyezte a történelem muzsája, végkép átköltözött a halhatatlanság birodalmába. Három napig viaskodott betegágyán az elmulással: mintha még egy utolsó diadalt akart volna kicsikarni a sorstól, hogy a felbolygatott, lázas világban tiszta itéletével, hatalmas tapasztalatával és óriási tekintélyével még utoljára is szolgálhassa szerellett nemzetét. Ez az utolsó diadal nem adatott meg neki. Ravatal leit a betegágyból s ezt a ravatalt komor gyásszal, pótolhatatlan veszteség lesújtó érzésével állja körül az egész művelt világ.

A pátriárkák korának küszöbén volt már, mikor nevéét szárnyára kapta a világhír, de ebben az öreg-ségben a nemes bor ereje feszült, melynek a muló évek nem lehanyatlást, hanem új zamatot, új izeket hoznak. A háboru után következő évek így teljesítették ki Hindenburg katonai zsenijét a nagy polgár tehet-ségeivel és erényeivel s a rendkívüli képességek e csodálatos összhangja előtt hódolnak most a száz és száz-milliók, akik ravatala körül gyászol-nak. A gyászolók sorában fekete gyászt öltött a magyar nemzet is, mely hű és igaz barátját siratja benne. Nagymagyarország népe a világhá-boru egész tartama alatt mindenkor csodálattal tekintett a világhíres,

győztes vezértábornagy nemes egyé-niségére, bámulatos hadvezéri képes-ségére, mert Hindenburg győzelmei is hozzájárultak ahhoz, hogy a háboru idején Magyarország szívéig ne hatol-janak az ellenséges seregek. A páratlan hősiességű hadvezér megőrizte a magyar nemzet iránt érzett bajtár-siasságot a béke korszakában is, elnöksége idején.

Hindenburg halála újabb kér-dőjelek elé állítja a világpolitikát, de bizni kell benne, hogy az az ut, melyet életében szabott nemzetének, halála után is követendő marad nem-zete számára. A legfrissebb jelentés szerint az elnöki tisztség jogköre és hatalma Hitler Adolfrá szállott át, aki mártól kezdve önmagában egyesíti a birodalmi elnök és a birodalmi kan-cellár hatáskörét. Az általános békeség és az emberiség nagy- eszméi azt kívánják, hogy Németország Hin-denburg végrendeletének szellemé-ben, az ő erkölcsi emelkedettségének jegyében találja meg boldogulását és felvirágzásának eszközeit. A gigan-tikus nagyságu államférfiut és vilá-ghírű hadvezért aug. 7-én, kedden dél-ben temetik tannenbergi világhírű győzelme emlékére épült gyönyörű mauzóleum örtornyának kriptájába.

Eladó: a Bánomkertben, közel a gyógyfürdőhöz 320 négy-szögöl szőlőföld, a Kutvölgyön 2 hold elsősztályu szántóföld és a Bethlen-u. 28. számú 3 szoba, konyha és egyéb mellékhelyiségekből álló, üzletnek, vagy vendéglőnek is megfelelő sarokház 1000 négyyszögöl telekkel. Értekezhetni: Bethlen-utca 28. sz. alatt.

Uránia=mozgó.

Ma, vasárnap, fél 7 és 9 órakor:
2 slágeres műsor!

Liane Haid
ragyogó főszereplésével:

Retten az éjszakában.

Azonkívül:
Verebes Ernő
bűnügyi bohózata:

A vörös macska
kacagás 8 felvonáson át.

Műsört bevezeti:
Magyar hangos világhíradó.

Szerdán, augusztus 8-án,
fél 7 és fél 9 órakor:

Reprizre hozzuk a szépséges
magyar hangos filmet!

Halmay Tibor, Bársony Rózsi
és **Sugár Károly** főszereplésével:

A vén gazember.

Mikszáth Kálmán örökbecsű műve.
Azonkívül:

Zenebona a farmon
hangos-rajzos és
UFA-híradó.

Mártir tanítók.

A genfi népszövetségi állandó tanács közoktatásiügyi és népnevelés-ügyi bizottsága az elmúlt hetekben ülést tartott, amikor vizsgálat alá került a mai Magyarország közoktatásáról és népnevelésügyéről szóló jelentés is. A bizottság megállapította, hogy Csonkamagyarországon a kulturát sugárzó intézmények a fő-, közép- és népiskolák, szakiskolák eredményesen működnek, ez iskolák zavartalanul, akadálytalanul végzik a reájok háruló magasztos feladatokat, a magyar köznevelésügy fejlődési felülete teljesen kielégítő. Innen Magyarország szívéből, a Tiszántul közepéből bajos beletekinteni azokba az aktákba és jelentésekbe, amelyek a genfi népszövetség kulturbizottsága előtt feküdtek, még bajosabb azok tartalmáról hű képet szerezni, az abban foglaltakat kellőképpen ellenőrizni. Az azonban megcáfolhatatlanul áll, hogy dr. Hóman Bálint vallás- és közok-tatásiügyi miniszter alig néhány hónapja jelentette a magyar ország-gyűlés színe előtt, hogy hazánkban a fizetését 4854 felekezeti népiskolai tanító nem kapja meg rendszeren az elrendelt összeírások kimutatásai sze-rint, sőt olyanok is szép számmal kerülnek, akik évek óta nem tudnak az izzadságos, felelős nemzeti munká-jokért hozzájutni törvényes járulé-kaikhoz, úgy hogy a fizetési hátrá-nyok, leszámítva az állam által már eddig folyósított mintegy 750 ezer pengő segélyt, a másfélmillió pengőt meghaladják. Teljes határozottsággal és nyomatékosan kijelentette azonban a miniszter, hogy a folyó évi szept-ember hóra olyan intézkedést fog bevezetni országos viszonylatban, amely orvosolni fogja ezeket a kelletlen mulasztásokat s az ország népnevelésügyének szent szolgálá-tában kifogástalan sikerrel, teljes odaadással, soha nem szünő lelke-sedéssel és önzetlen hazaszeretettel dolgozó felekezeti tanítóság hozzá-juthasson a jövőben minden hó else-jén szerény díjazásához, a havi részleteihez pontosan, haladék és várakozás nélkül; az eddig elmaradt fizetési hátrányok rendezését is magára vállalja az állam. Az egyes iskola-fenntartó egyházak azonban kötele-sék lesznek az iskolai jövedelmek jelentékeny részét az állampénztárba beszolgáltatni, csupán annyit hagyatnak vissza, amennyiből az iskolai épületek, tantermek jókarban tartása, gondozása, fűtése, világítása, takari-tása kikerül.

A vallás- és közoktatásiügyi miniszter kinyilvánított akaratát, teendő és küszöbön álló rendelkezé-sei feszülten, lázas érdeklődéssel vár-ják mindazok az iskolafenntartó fele-kezeti hatóságok, amelyek oly égetően és anyagilag, szellemileg, erkölcsileg annyira súlyosan vannak érdekelve.

Mert mi a szomorú és példa-nélküli helyzet ma? Ne vegyük az ország felekezeti népoktatásügye baj-bajuiott tanítóinak csak tisztán a tisztántuli vidéket sújtó részét. Itt van közelebbről Hajdúvármegye törvény-hatóságának kulturamunkája. Itt úgy a közigazgatás, mint a felekezeti iskolafenntartó hatóságok részéről a legodaadóbb támogatást, jóindulatot, megértést tapasztaljuk, de a mai súlyos gazdasági viszonyok a legjobb szándékot is megakadályozzák a hatékony cselekvés végrehajtásában, teljes sikerre juttatásában. Így például ezen a vidéken az 1929-dik év óta állandóan fagykarok, hőperzselések, rendkívüli időjárások, aszályok, silány termések, lemorzsolódott termény és állatárak sújtják a földmivelő lakos-ságot. Pedig ennek a földnek a lakossága kilenczinedrészben a föld-mivelésből és állattenyésztésből eszi kenyerét, fizeti adóját, tartja családját, ruházza, iskoláztatja, neveli gyerme-keit, hozzátartozóit. Ha nem terem neki; ha nem tudja földje jövedel-méből kihozni azt, amit tőle adóban, közterhekben, adósságai kamatainak rendezésére követelnek, felborul az eddig egészséges helyzet s előáll az az állapot, amelyet három év óta fájdalommal kell tapasztalnunk Haj-dunánáson, Hajduszoboszlón, Vámos-pércsen és több más hajdumegyei nagy, népes községekben, ahol az egyházi és iskolaiadók befizetésére a rémitő szegénység miatt nincs pénz, azok behajtása pedig az előbb említett okokból csaknem lehetetlenné, sőt a legtöbb esetben teljesen siker-telenné válik.

Ezért történt meg aztán az az ország területén példátlanul, mond-hatni egyedül álló eset, hogy Hajdu-nánás, Hajduszoboszló megyei váro-sok, Vámospércs, Püspökkladány, Nádudvar, Tetétlen és több más virágzó hajdumegyei nagyközség kálvinista felekezeti iskolafenntartó egyházi évek óta nem juthatnak hozzá annyi pénzhez, hogy éhező, nyomorgó, jobb sorsra érdemes nép-nevelőit kifizethesse. Ezért kellett az egyházi hatóságoknak eddigelé is már annyit kuncsorogni, de sőt követelőzni is az államkormány előtt, hogy mentse meg tanítóikat az éhenhalástól, az elpusztulástól, a népoktatást pedig attól a kimondha-tatlan gyalázattól, hogy a közneve-lődés bátor szellemű, fegyelmezett lelketű, szellemi kincsekkel felruhá-zott önzetlen bajnokai közönséges férgékként a megsemmisülésbe taszít-tassanak s mint kitaposott rongy az árokszékre kerüljenek. Belátta ennek a nagyhorderejű kérdésnek a tartha-tatlan voltát a magyar kormány, hiszen erre az országgyűlésen képviselt ösz-szes politikai pártcsoportok, de külö-nösen legutóbb a nemzeti egységpárt

ASPIRIN

tabletták.



beváltak a **meghülés. első jeleinél és fejfájásnál**

Gyógyszertárban kapható.

vezetői, tagjai mindannyiszor erőteljesen, komoly ávvekkal figyelmeztették nem egy ízben. Belátta a kormány, hogy bármennyire adva vannak is számára a költségvetési szorító keretek és az ország lakosságának teljesítő képessége, 4800—5000 néptanítót nem lehet tovább keresztre feszített állapotban, kiéhezhető, lerongyolódva, erkölcsi önértékeit megfosztva tartani. A nemzet eme komoly, munkás, dolgozó, intelligens eleme nem érdemelné meg a győőrtetésnek és megaláztatásnak további gyilkoló, marcangoló tüzében való fetregést.

Hajdúvármegyében az alsószabolcs—hajduvidéki iskolafenntartó egyházközségei küzdenek a legnagyobb anyagi zavarokkal. Így Hajdúnánás és Hajduszoboszló megyei városokban az iskolafenntartók 80,000 pengő tanítói fizetéshátrányra nem találnak fedezetet. Több egyházközség 30,000 pengőnyi tanítói illetményt nem tud kifizetni. Ez nemcsak lehetetlen, de türethetetlen állapot is. Épen elérkezett az ideje, hogy a kormány belenyuljon erélyes kezeivel ebbe a darázsészekbe, amelynek kiirtása elsődrendű nemzeti és kulturális közérdek.

Hajdúvármegye törvényhatóságának erélyes kezű, teltre kész alispánja a vármegye területén előrelátó gondoskodásával megakadályozta egyes református népiskolák megsemmisülését. Saját hatáskörében egyes városok és községek képviselőtestületeivel nagyobb összegű állandó községi segélyt szavaztatott meg a felekezeti iskola fenntartására s ezek beállítását a belügyi kormányzattal is jóváhagyta. Mert mit a határozat meghozása, ha odafent nem szankcionálják. Ez ad neki értéket. Ezzel az eljárással menekültek meg a megsemmisüléstől a hajduböszörményi, hajduhadházi népiskolák. Ott pedig, ahol más módon nem lehetett segíteni, mint Balmazújvároson és Hajdúsámsonban, az elemi iskolákat községi kezelésbe vették. Nádudva-

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a nagy-
érdemű közönséget, hogy

kárpitos és diszító műhelyem

Kerekes Gyula ur asztalos műhelyéből
Oborzi Gyula állatorvos ur házába
(a postálal szemben) helyeztem át.

Minden eszákába vágó munkát,
u. m.: sezlönök, matrácok, diványok,
különbéféle garnitúrák, rekamé, függő-
nyók, roletták készítését és javítását
továbbra is pontosan, lelkiismeretes-
sen és olcsó szolid áron elvállalom.

A n. é. közönség szives párt-
fogását kérem.

Tisztelettel:

Gaal Gábor
kárpitos és diszító mester.

ron, Püspökladányban is nagyobb összegeket vétettek fel a felekezeti iskolák állandó évi segélyezésére, azonban ezekben a községekben a szegénysorsu lakosság nem képes olyan összegeket áldozni, amelyek teljes összegükben biztosíthatják az e téren mutatkozó költségeket.

Mindezekkel azt akartuk illusztrálni, hogy ha a közigazgatás vezetőinél nem hiányzik a megértés, a józan belátás, jószándék és a dolgok magaslatára való emelkedés szelleme és ezekhez a jótulajdonosságokhoz egy kevés erélyesség is hozzájárul, mint ahogy Hajdúvármegye kiváló alispánja Rásó István személyében a fentebb elsorolt példákban láthatjuk, ott sok esetben lehetetlen az elhatalmasodó anyagi romlások között is elismerésre méltó sikereket aratni. A jó közigazgatás legnagyobb erőssége a magyar iskola és a magyar tanító.

Tárgyalásuk a hőforrások jobb kihasználásáról.

Felismervén az ország közönsége a vizünk csodálatos gyógyító erejét s a földgázunk nagy értékét, egyfelől óriási nagy számban keresi fel nyílt strandfürdőket, másfelől megindult a bel- és külföldi tőke érdeklődése is a fürdő kifejlesztése s a víz melegének és a földgáznak ipari célokra való kiaknázása végett. Nagy mértékben elősegítették a vállalkozási kedv felkeltését a fővárosi és vidéki lapokban megjelent ismertető cikkek is.

Hajduszoboszló város mult vasárnapi közgyűlésének a tárgysorozatán 3 ilyen ajánlat is szerepelt. Ezeket nem fogadta ugyan el a képviselőtestület, de a Losonczy István newyorki vállalkozó mérnöknek adott válaszában kimondta, hogy hajlandó a gyógyfürdő kiépítéséről s a birtokában és használatában levő két gyógyforrásnak kihasználásával kapcsolatosan létesített villamosművének és a földgáznak a jobb kihasználása végett hosszabb időre (40—50 évre) bérletet kötni. Az üzemeket bérbevevő, tartoznak a városnak eredetileg két millió körüli adósságát kifizetni, téli-nyári gyógyfürdőt s szállodát építeni, e célból mintegy másfélmillió pengő új beruházást létesíteni, amelyek a bérlet letételével a városra jó állapotban visszaszállanak.

Sőt lehetne arról is tárgyalni, hogy a város csak a víz kihasználását adná bérbe. Ez esetben is ki kellene a fürdőt s szállodákat építeni, ipari üzemeket (üvegház, sófőzés, stb.) létesíteni és a meglevő strandfürdő 320,000 pengő körüli bekerülési összegét a városnak visszafizetni, hogy abból a Magyar Aszfaltnál és a Gancsekknél lejárt részleteket rendezhesse.

Mindkét bérleti esetben az összes bruttó bevételek bizonyos százaléka illetné haszonrészesedését fejében a város.

Losonczy István newyorki mérnök már el is utazott Budapestről, miután az adósságok visszafizetését nem vállalta s a város kimondta, hogy nem ad sem neki, sem másnak 3—4 havi kizárólagos opciót.

A héten tovább haladt a dolog, miután Koch Sándor budapesti vállalkozó mérnök és érdektársai bejelentették dr. Márton Gábor polgármesternek, hogy egyelőre a víz kihasználására ajánlatot kívánnak beadni, amit szeretnének a képviselőtestület által kiküldöttek előtt személyesen ismertetni.

Az alakulásban levő társaság részéről Koch Sándor mérnök, Korányi Béla redőnygyáros, egy műépítész s még egy társuk kíséretében szerdán meg is jelentek Hajduszoboszlón és miután a reggeli órákban mindent megtekintettek, a délelőtt fél 11 órára összehívott megbeszélésen előterjesztették ajánlatukat, amelyet a megindult pár óras beható vita után mindjárt hajlandók voltak több pontjában előnyösen módosítani.

A kialakult vélemények alapján Koch Sándor budapesti mérnök és érdektársai hajlandók 50 éves bérleti szerződést kötni, ha a város átadja a mintegy 40 hold földterületet a mostani stranddal, befásítással, gyógy-sófürdő torony használatával. A sűrűs adósságok rendezésére egyelőre 100,000 pengő előleget vállaltak, de készek a 2 fõhitelezővel tárgyalni a tartozások egyrészesének az átvételéről s a terület és az üzemek tehermentesítéséről.

Kötelezte magát eddig a megalkuló részvénytársaság, miszerint a bemutatott modern tervek szerint:

1. Felépít egy több mint 60 szobát magában foglaló gyógyszállót a strand mellett, központi fűtéssel, vízvezetékekkel, előcsarnokkal, étteremmel, kávéházzal, társalgóval felszerelve.

2. Létesít ugyanott egyelőre 10 férfi és 10 női (együtt 20) kádfürdőt, két zárt medencével, kabinokkal, pihenőkkel, pakkolókkal, dörzsolóval, orvosi rendelővel, stb. Az új beruházások összege 800,000-tól 1 millió pengő lenne.

3. A fürdő érdekében kellő propagandát fejt ki. És a minisztériumokban minden eljárást magára vállal.

4. Az egész területet felkeríti, parkirozza, fásítja, utakat s járdákat készíttet, azokat portalaníttatja, világítja.

5. Ha a forgalom szükségessé teszi, még újabb 40—50 szobát épít s a fürdőt bővíti.

6. Jegyek árából a helybelieknek a mostani kedvezményt megadja.

7. A víz árát a pénzügyminisztériumnak a város helyett fizeti.

8. A víz tökéletesebb kihasználása végett: sófőző, gyógyvizzapalackozó, jéggyár, üvegvázi kertészet és más üzemeket létesít.

9. Az összes üzemek bruttó évi összbevételeiből a városnak bizonyos progresszív százalékból növekvő haszonrészesedést ad s ennek megállapítása végett könyveibe a város megbízottjának betekintést enged.

10. Az addig létesült beruházások 10 év elteltével Hajduszoboszló városára jó és használható állapotban visszaszállanak.

Az itt felsoroltak még nem végleges megállapodások, mivel az ajánlattevők sem mondták ki a végső szót, de meg másfelől a város vezetősége több más érdeklődőkkel folytat tárgyalásokat a források vizének és földgázának a részleges, vagy együttes hasznosítása tárgyában.

Végeredményében majd a városi közgyűlés dönt, hogy bérbeadja-e az adósságok átvállalása és haszonrészesedés fejében egyik, vagy másik üzemet? Avagy megpróbálja a gyógyjellel végleges elnyerése felétekül a belügyminiszter által előírt kisebb szállodat és téli zártfürdőt, pár száz ezer pengő költséggel, saját erejéből, esetleg részvények jegyzésével, a tavaszra felépíteni?

Hirdessen a
„Független Hajduság“-ban.

Használt és rossz állapotban levő
iskolák könyveket
már most magas áron vásárolják a

WOHLBERG

PAPIRKERESKEDÉSBEN
(Bika-épület).

Ugyanott jó és bekötött-állapotban levő iskolák könyveket fél áron árusítanak.

Az ott vásárolt könyveket díjmentesen bekötik.

Saját érdekében azonnal rendelje meg könyveit.

Városi közgyűlés.

Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete július 29-én délelőtt fél 11 órai kezdettel dr. Márton Gábor polgármester elnöklele alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlés tudomásul vette a kisgyűlés azon határozatát, melyben a Pirgon-völgy megálló nevének „Benedek-völgy“-re való megváltoztatása mellett döntött. Tudomásul vette az Alföldi Takarékpénztárnak, Pesti Hazai Takarékpénztárnak és a pénzügyi központnak a Hajdúmegyei Takarékpénztár ügyében adott választ is. Pótszabályrendeletet alkotott a bor- és hufogyszatási adó szabályrendelet egyesjűs-ainak módosítása, a vágóhídi és hufvizsgálati díjak megállapítása, valamint egy díjtalan gyakornoki állás szervezése tárgyában. Tudomásul vette kisgyűlés azon határozatát, melyben a baromfipiac áthelyezése, mérlegház és illemhely építése ügyében ez év március 11-én hozott képviselőtestületi határozatot jóváhagyta, valamint polgármesternek azon bejelentését is, hogy már a munkálatok végzése folyamatban van.

Tárgyalta a közgyűlés a város 1934. évi költségvetésének a belügyminiszter által történt jóváhagyását. E szerint a községi pótdadó 116 százalékban, az ált. ker. adó pedig 8 százalékban lett megállapítva. Tekintettel azonban arra, hogy a miniszteri rendelet a II. gázirtály 17,790 pengő építési költsége és a képviselőtestület által mult év végén véglegesített alkalmazottak véglegesítése folytán előállóit illetményekről nem gondoskodott, a közgyűlés pótköltségvetés összeállítását rendelte el. Foglalkozott a közgyűlés a fürdő átvétele tárgyában beadott 3 különböző ajánlattal, amelyről lapunk más helyén közölünk részletes tudósítást.

Több vigalmi adó elengedése iránt beadott kérelem letárgyalása után mindenben magáéná vette a villamosmű igazgatóságának az O. T. I.-hez intézett azon kérelmét, melyben gyógyszálló és fürdő felépítésére 250,000 pengő kölcsönt kért, mely összeg ugy lenne visszatérítendő, hogy az O. T. I. betegket utalna be, mely beutalási díjaknak 50 százaléka az intézet által a kölcsön tőke és kamat törlesztésére visszatartatna.

Hosszabb vita fejlődött ki a csónakázó-tó tervének tárgyalása alkalmával. E tárgynál dr. Balázs Endre, Lovass Károly, dr. Soós János, Nagy Ferenc és Veress Béla képviselőtestületi tagok felszólalása, valamint Hetey István városi főmérnök felvilágosító jelentése után a főmérnök által bemutatott csónakázó-tó és környékének rendezési tervét az építkezési bizottság véleménye alapján a közgyűlés elfogadta és elrendelte, hogy amennyiben a kormánytól inségmunkára fedezet érkezik, a munkálatot kezdjék meg és fokozatosan folytassák a befejezésig.

Teljesítette a közgyűlés a vadász-társaság azon kérelmét, hogy az élő-

vad beszerzési kötelezettség alól a közgyűlés az idén is mentesítse a társaságot, valamint azt is, hogy továbbra is ne öt, hanem csak négy vadőrt alkalmazhasson.

Elhatározta a közgyűlés, hogy kérelmét intéz Rásó István alispánhoz az iránt, hogy a bősörményi törvényhatósági ut helybeli átkeletési szakaszának folyamatban levő építése alkalmával az u építést ne csak az állami utba való bekötésig, hanem a Luther-utcán át a szovátai törvényhatósági utig folytassák.

Több segélyezés iránt beadott kérelem és más kisebb jelentőségű ügy tárgyalása után a közgyűlés d. u. fél 2 óra között ért véget.

Országos termény- és gyümölcs-bemutató.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által évről-évre tavasszal rendezett tenyészállatvásár az utóbbi években kibővült a mezőgazdaságnak az állattenyésztés körén kívül eső ágával is, úgy, hogy a tenyészállatvásár már évek óta országos mezőgazdasági kiállítás is volt. A tenyészállatvásárral kapcsolatos mezőgazdasági kiállítás időpontja továbbra is március hónap maradt, ami tenyészállatvásár szempontjából tényleg a legmegfelelőbb időszak, ellenben a mezőgazdasági termékek és termények kiállítására már kevésbé alkalmas. Különösen nem alkalmas a tavaszi kiállítás a növénytermelés produkumaira nézve akkor, ha a kiállítás bemutató célja mellett az értékesítés is célként szerepel.

Érthető tehát, hogy a földmívelésügyi kormány oly megoldásra törekedett, amely mellett a mezőgazdaság növénytermelésből származó terményei és termékei is piacot találnak egy országos kiállítás keretében. E cél érdekében hívta életre a földmívelésügyi miniszter az ősszel „Nemzeti munka a magyar földön” cím alatt rendezendő terménybemutatót, amely nemcsak a növényi termékek országos kiállítása, hanem egyben azok vására és pedig exportvására kíván lenni.

Gondoskodás történt arról, hogy a kiállítást a hazai kereskedőkön kívül, külföldi kereskedők és behozatali érdekeltségek, pl. malmok képviselői is minél nagyobb számban keressék fel s így a bemutató egyrészt közvetlen export-eladásokra is lehetőséget fog nyújtani, másrészt közvetve azon feladatot látja el, hogy a magyar föld termékeit, egyes vidékek tipikus termelési ágait, a külföldi érdeklődőkkel megismertesse s jövő-

beni közvetlen kapcsolatok útját egyengesse.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara éppen ezért nyomatékosan felhívja a kamarakerület gazdátársadalmának figyelmét ezen bemutatóra s kívánatosnak, sőt szükségesnek tartja, hogy azon a Tiszántúli gazdasági társadalma minél nagyobb számban vegyen részt terményeivel s gyümölcseivel.

A kamara a kerület minden gazdasági egyesületéhez, gazdaszervezetéhez és gazdaköréhez elküldte az országos termény- és gyümölcs-bemutató tájékoztatóját, de szívesen nyújtanak felvilágosítást minden kapcsolatos kérdésben a m. kir. gazdasági felügyelőségek is, mint a kiállítás anyagi begyűjtésével megbízott hatóságok.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtti prédikál Demjén Ferenc lelkész, délután Fehér János segédlelkész.

— **Dr. Márton Gábor polgármester** hétfőn vitéz dr. Hadházy Ferenc országgyűlési képviselő és vitéz dr. Simon Árpád városi képviselő, felelős szerkesztő társaságában a város ügyes-bajos dolgai elintézése végett az illetékes minisztériumokban Budapesten járt.

— **Minisztertanács.** A kormány tagjai Gömbös Gyula miniszterelnök elnökletével szerdán minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács az új tejrrendelettel, valamint az időszzerű bel- és külpolitikai kérdésekkel foglalkozott.

— **Kettő ezer vidéki fürdővendég** keresi és használja naponként átlagosan egy hónap óta a hajdusoboszlói hírnevessé vált gyógyfürdő csodáhatású medencéit. Ez a szám megcáfolhatatlan bizonyítéka, fénys tanujele annak a valódi helyzetnek, hogy a hajdusoboszlói gyógyfürdő az ország lakosságára nézve nemcsak egészségügyi közszükségletet képez, hanem jótékony, föl-emelő, üdítő, gyógyhatást is gyakorol. Egyik-másik vasárnap például 2500-at is meghaladta a fürdőzők létszáma. Imé, ha szegények vagyunk is és éppen ez ok miatt nem tudunk a fővárosi nagy napilapok részére a nagyhangú, felcicomázott reklámhírszövegeket fizetni, de a gyógyulást kereső és azt itt valóban meg is találó közönség meleg elismerése, mindinkább fokozódó rokonszerve, támogatása ezerszeresen többet jelent e mi gyógyfürdő-telepünk jóhírnevének, mint a fizetett újságcikk és hirdetések garmadája. Aztán Hajdusoboszlón nincs meg az a nagy pucc. Itt egyszerű viszonyok között, nyugalomban, békében élnek az emberek. Ma, mikor a pénz igen kicsi helyen megfér bárkinél is és amikor nem dobálhatja a fürdővendég sem boldog-boldogtalannak szükre szabott zsebei pénztartalmát, erősen számbavehető bizonyítékot és adottságot jelent az, ha a takarékoság szellemé győzedelmeskedhetik. A Szoboszlói felkereső fürdővendégek sok-sok ezrei bizonyára ennek is hódolnak.

— **Kétezer köztisztviselői kinevezés.** A Budapesti Közlöny legújabb száma szerint a kormány augusztus elsejei hatállyal kétezer köztisztviselőt nevezett ki. A kinevezések nagy örömet váltottak ki a tisztviselői karnál, mert a kormány a legnagyobb tárgyilagossággal járt el az elbírálásnál.

— **Eltemették Dollfuss osztrák kancellárt.** Dr. Dollfuss Engelbert osztrák szövetségi kancellárt július 28-án eltemették. A napilapok tudósításai szerint olyan óriási részvét mellett, olyan impozáns és bensőséges gyászpompával temették el a tragikusvégű kancellárt, amilyenre Ausztriában Ferencz József temetése óta nem volt példa. Százerek zarándokoltak Ausztria nagy fiának Dollfuss kancellárnak a ravatalához, akit szorosabb értelemben véve nemcsak szűkebb hazája, hanem az egész Európa gyászol, hiszen az utóbbi években nem volt még egy olyan szimpatikus államférfia egyetlen európai nemzetnek sem, akit olyan szeretettel és megértéssel karoltak volna fel minden munkájában, mint éppen Dollfuss kancellárt, Ausztria szabadságáért és függetlenségéért vívott heroikus harcában. Ravatala felett az egyházi szertartás után Miklós szövetségielnök, Stahrenberg herceg, alkancellár és Schnitz Richard bécsi polgármester mondottak bucsubeszédet, akik mindnyájan fogadalmat tettek, hogy továbbra is Dollfuss szellemében fogják vezetni Ausztria ügyeit és amiért a kancellár életével áldozott, Ausztria függetlenségét, szabadságát és önállóságát ők is megvédik, ha kell életükkel is. Dollfuss kancellár temetésén valamennyi európai állam képviseltette magát. Magyarországot Kánya Kálmán külügyminiszter képviselte.

— **Hindenburg meghalt.** Hindenburg tábornagy, a hatalmas németbirodalom agg elnöke csütörtökön reggel 9 órakor neudecki családi birtokán levő kastélyában, 87 éves korában meghalt. Halálhíre nem érte váratlanul sem a német, sem az európai közvéleményt, hiszen az utóbbi napokban kiadott orvosi jelentések alapján már nem fért kétség ahhoz, hogy az elnök utolsó perceit éli. Németország óriási részvéttel gyászolja Hindenburgot, akiben nem is annyira a világháború hőroszát, hanem a béke hőst, a legszentebb polgári gondolat nagy harcosát gyászolja, aki az összeomlás utáni német birodalom sorsdöntő óráiban szinte emberfeletti erővel hozta testvéri nevezőre a német lelkeket. Amikor halálhíret a rádió bementa, valamennyi német középületre és igen sok magánháza kiáltott a gyászlobogót, a közhivatalokban megszűnt a munka s a tisztviselői kar 5 perces néma csenddel adózott az elhunyt emlékének. Hindenburg temetése, amely valóságos nemzeti gyászünnepe lesz, kedden megy végbe a tannenbergi nemzeti emlékműnél a kelet-poroszországi Hochstán mellett. Hindenburg halála alkalmából a kormányzó részvétlétvitartot intézett a birodalmi elnök fiához, valamint a német nép vezéréhez, Hitler Adolfhoz. Elrendelte továbbá, hogy a temetésen képviselőtében Kánya Kálmán külügyminiszter, Sztójánovits Döme tábornok jelenjen meg és nevében koszort helyezzen el. Részvétlétvitartot küldött Gömbös Gyula miniszterelnök is. Képviselteti magát ezenkívül a temetésen a székesfehérvári gyalogezred is egy nagyobb tisztú küldöttséggel, aminek Hindenburg ezred tulajdonosa volt.

— **Tanítónői kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter néhai boldogemlékű dr. Hetényi Lipót volt hajdusoboszlói városi tisztifőorvos korán árvaságra jutott leányát, Hetényi Fanny okleveles tanítónőt, aki egyébként a tudomány-egyetem bölcsészeti fakultását is elvégezte, az orosháza-rákócziilletti állami népiskolához segédtanítónővé nevezte ki.

— **Hitler lett a német birodalmi elnök.** A német birodalmi kormány törvényt hirdetett ki, amelynek értelmében a birodalmi elnök hivatalát egyesítik a kancellár hivatalával. Így a birodalmi elnök hatásköre a vezérre és birodalmi kancellárra: Hitler Adolfra száll át. Hitler elnöksége és egyeduralma felett az augusztus 19-én tartandó német népszavazás fog dönteni.

— **Az új pénzügyigazgató elfoglalta hivatalát.** Horváth Bertalan miniszteri tanácsos, m. kir. pénzügyigazgató a debreceni pénzügyigazgatóság vezetését július 28-án átvette.

— **Megalakult az új osztrák kormány.** Az új osztrák kormány hétfőn éjjel megalakult. A tragikus végű Dollfuss kancellár utóda legregibb és legbizalmasabb munkatársa: dr. Kurt Schuschnigg eddigi kultuszminiszter lett, aki éppen úgy, mint nagynevű előde, a fontosabb miniszteri tárcákat magának tartotta fenn. Egyébként az új kormány alig változott valamit, mert a legelső miniszter a Dollfuss kormányában is bent volt. A megalakult új osztrák kormány Dollfuss szellemében működik.

— **Ausztriában helyreállt a rend.** Az osztrák kormánycsapatoknak sikerült a lázadó nemzeti szociálisták felkelését leverni. Így Karinthiában és Stájerországban teljesen helyreállt a nyugalom és rend. A lázadók nagy része Németországba és Jugoszláviába menekült. A menekültek száma 3000-re tehető. Az osztrák hivatalokból tömegesen távolították el a nemzeti szociálista tisztviselőket, azokat pedig, akik bebizonyítottak a puccszervezőkkel, le is tartóztatták. A többi bécsi és vidéki lázadók ellen csak akkor folytatják le a statáriális eljárást, ha fegyveres ellenállást tanúsítottak. Az összes lázadók vagyonát el fogják kobozni és ha nem is tanúsítottak fegyveres ellenállást, kényszer munkára fogják őket itélni.

— **Dollfuss gyilkosait kivégezték.** A bécsi katonai törvényszék egy napi tárgyalás után kedden kötél általi halálra ítélte Planetta Ottó és Holcwéber Ferenc nemzeti szociálistákat, akik közül Holcwéber volt a vezére a kancellári hivatalba bevont lázadó csapatnak, Planetta pedig a kancellár ellen intézett halálos lövések tettese volt. A halálra ítéletken kedden délután hajtották végre a ítéletet, először Holcwéberen, azután Planettán. Mindkét halálra ítélt utolsó perceiben is Németországot és Hitlert éltette.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejtethetetlen jó gyermekünk: Végh Erzsébet elhunyt alkalmából mélyszéles bánatunkban osztozva részvéttelkel felkerestek és temetésén megjelenni szívesek voltak, ezáltal szülői szívünk nagy fájdalomt enyhíteni jóságosan igyekeztek; ezúton mondunk őszinte köszönetet.

Végh Imre és családja.

— **Nem fogunk megöregedni.** Két híres tudós rábukkant az ugynevezett nehézvíz rejtélyes tulajdonságaira. A nehézvíz az emberi szervezetben az öregedést idézi elő. Most lázasan folytatják kísérleteiket és biznak abban, hogy rövidesen megoldják az örök ifjúság problémáját. Tolnai Világlapja új száma érdekes cikket közöl erről a kérdésről. Ezenkívül sok novellát, riportot, cikket, közel száz képet és folytatásos regényt talál az olvasó a népszerű képeslapban.

— **A sziámi ikrek** és liliputi emberek különös házasságairól rendkívül érdekes cikket közöl a Délibáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és pompás tartalommal jelent meg. Nagyszerű budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágerszövegeket, színházi beszámolókat, filmrovatot, folytatásos regényt, egyfelvonásos szindarabot és száz remek képet talál az olvasó a Délibáb új számában. Ára 20 fillér.

27—1934.

Hirdetmény.

Az 1921. évi LIII. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 9000—1924 V. K. M. számú rendelet alapján felhívom az 1913. január 1-től 1922. szeptember 1-ig született leventeköteles ifjakat, hogy összeírás céljából a városi háza földszint 7. számú szobájában 1934. augusztus hó 10—szeptember 3 között az alábbi csoportosításban összeírás céljából okvetlen jelenkezzenek: aug. 10—11-én az 1913, 13—14-én az 1914, 15—16-án az 1915, 17—18-án az 1916, 21—22-én az 1917, 23—24-én az 1918, 25—27-én az 1919, 28—29-én az 1920, 30—31-én az 1921, szept. 1—3-án az 1922. évben születtek tartoznak jelentkezni.

Hajdusoboszló, 1934. évi aug. 1.

Dr. Márton Gábor polgármester.

— Szombaton kezdődtek a szegedi szabadtéri játékok. Lázás készülődés imponáló lelkesedés uralkodik Szegeden. Az egész város határtalan bizalommal készül a szegedi szabadtéri játékokra. Hét előadáson keresztül, augusztus 4., 5., 6., 11., 12., 14. és 15. napjain mutatják be a ma már világhírű szegedi Dóm-téren „Az ember tragédiája”-t. A szegedi szabadtéri játékokra másodszor augusztus 11-től 16-ig féláru vasúti kedvezményvel lehet Szegedre utazni. Szegedtől 100 km-es körzeten belül 1 pengő, azonfelül 2 pengő az utazási igazolvány ára. Alábbiakban közöljük „Az ember tragédiája” előadásainak helyárait: Zenekari ülés 7 P. Páholyszék 6 P. Zsöllye 5 P. Korszék 4 P. I. hely 3 P. I. rendű zártszék 2 P. II. rendű zártszék 1-50 P. Állóhely 80 fillér.

— Az országzászlóra való gyűjtés újból megindult. Az országzászlóra való gyűjtés a Levente Egyesület keretén belül Demjén Ferenc lelkész, egyesületi elnök irányítása és vezetése mellett újból megindult. Felkértek azok, akiknél gyűjtő iv van, hogy az adakozók nevét tintával aláírva és olvashatóan töltsék ki, mivel a gyűjtő iv pénztári napló mellékletét képezi, továbbá, hogy az utókor számára is megőrizhető legyen azon igaz magyaroknak a neve, akiknek áldozatkészségéből hirdeti majd az országzászló a jobb jövőbe és a magyar feltámadásba vetett hitünket. Az eddigi gyűjtés, illetve adományok összege: 282 P 55 fillér. Az adakozók névsorát és az adományok összegét anyagtorlódás miatt lapunk legközelebbi számában hozzuk.

— Tíz vagon buza vetőmag kölcsönt kap Hajdusoboszló. A főispáni hivatal értesítése szerint a kormány által rendelkezésre bocsátott 130 vagon buzavetőmag kölcsönből Hajdusoboszló megyei város 10 vagonot kap. Hajdusoboszló meglehetősen kedvező elbírálásban részesült, mert a nagyobb lakosságú Hajdúszörmény és Hajdúnánás csak 5-5 vagonot kap. A buza vetőmag kölcsön kamatmentes és azt 1935 szept. 1-ig kell természetben vissza fizetni. Mint értesülünk, a pénteken tartott mezőgazdasági bizottsági gyűlés keveselven a Hajdusoboszló város részére kiutalt 10 vagon buzavetőmagkölcsönt, felterjesztéssel fordul a kormányhoz, hogy ezt az összeget 50 vagonra emelje fel.

— Új 50 pengős. A pénzügyminisztérium öszre új, rozsdaszínű, Petőfi Sándor arcképes 50 pengős bankjegyeket hoz forgalomba.

10,679—1934.

Hirdetmény.

Főispán ur ömeltósága 786—1934. sz. rendeletében arról értesített, hogy földmivélségi miniszter ur ömegtöltősága 88,320—1934. II. 1. sz. leirata szerint azon gazdák részére, akik öszi vetőmaggal egyáltalában nem rendelkeznek és azt önerejükkel beszerezni nem képesek, kamatmentes és 1935. szeptember 1-ig visszafizetendő kölcsön formájában vetőmagot ad. Hajdusoboszló megyei városra a megszavazott hitelből 10 vagon buzavetőmag esik. Felhívom az érdekelteket, hogy igényeiket városháza I. emelet 8. sz. szobában f. hó 9. napjáig annyival is inkább jelentsék be, mert a későbbi jelentkezéseket figyelembe nem vehetem. Az igényjogosultságot a mezőgazdasági bizottság fogja elbírálni s a főispán ur által a helyszínen felülvizsgálattik.

Hajdusoboszló, 1934. aug. 4.
Dr. Márton Gábor
polgármester.

A hajdusoboszlói kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

1460—1934. lksz.

Árverési hirdetmény-hívat.

Dr. Malatinszky Zoltán végrehajtónak Sipos Mihály és neje Rác Zsófia végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében az 1881: LX. tc. 144., 146. és 147. §-a értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 253 P 58 f. tőkekövetelés, ennek 1929. évi május hó 16-ik napjától járó 8 százalékos kamata, 71 P 40 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 16 P 50 fillér költség, valamint a csatlakozottnak kimondott Du'házi Róza és Irén 520 P, Futura r.-t. 300 P, Gazdasági Bank r.-t.-gal kapcsolatos Népegélyző Szövetkezet 300 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett, a hajdusoboszlói kir. járásbírósg területén levő, Kaba községben fekvő s a kabai 4640 sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. 5040, 5041. hrsz. alatt felvett, Sipos Mihály és neje Rác Zsófia nevében álló 3 hold 233 négyzetögl területű Törökúti dűlőbeli szántóra 3130 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Kaba községében tartására: 1934. évi augusztus hó 25. napjának délelőtti 10 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §.)

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10 százaléka készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított övadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnál átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150. és 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajdusoboszló, 1934. április 16.

Dr. Bihary, sk., kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelűl:

Szűcs, kiadó.

— A mezőgazdasági bizottság gyűlése. A hajdusoboszlói mezőgazdasági bizottság B. Nagy János elnöke alatt pénteken délelőtti 9 órakor a városháza kistanács-teremben gyűlést tartott.

— Utazási kedvezmény a fürdővendégeknek. A kereskedelemügyi miniszter az államvasutak igazgatóságával egyetértőleg a hajdusoboszlói gyógyfürdőben időző fürdővendégeknek a következő utazási kedvezményt adta: azok, akik május 1-től június 15-ig, továbbá augusztus 20-tól október 31-ig terjedő időben gyógyfürdőnkben tartózkodnak, tehát az elő- és utószében, 14 napi itt tartózkodás után, amit a fürdő igazgatóságával kell igazoltatni, a visszautazásnál 50 százalékos vasúti díjkezdményt kapnak. Ez a kedvezmény a Magyarországi területen lakóknak szól, míg a külföldön, vagy megszállott területen lakók ezt az 50 százalékos utazási kedvezményt 14 napi igazolt itt tartózkodás után az egész fürdőszézon alatt megkapják.

A hajdusoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

1532—1934. tk. szám.

Árverési hirdetmény-hívat.

Hajdumegyei Takarékpénztár végrehajtónak özv. R. Nagy Lajosné Eszterhai Zsuzsanna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 465 P tőkekövetelés, ennek 1932. évi május hó 20-ik napjától járó 8% kamata, 1/3% váltótódi, 52 P 15 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 25 P 06 f. költség, valamint a csatlakozottnak kimondott Eszterhai József 147 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a hajdusoboszlói kir. járásbírósg területén levő, Hajdusovát községben fekvő s a hajdusovát 2066. sz. tkvi betétben A. 1. sorsz. 475. hrszám alatt felvett, özv. R. Nagy Lajosné Eszterhai Zsuzsanna nevében álló s a Bellekben fekvő 263 sorszámú 260 négyzetögl területű ház és udvarra 1040 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Hajdusovát községében tartására: 1934. évi augusztus hó 27. napjának délelőtti 10 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant a Hajdumegyei Takarékpénztár, mint a Gazdasági Bank rt. jogutóda követeléseinek a kielégítésére a kikiáltási ár felénél, az Eszterhai József követelésének a kielégítésére pedig 783 P 86 fillér vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10% -át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított övadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnál átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 151., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajdusoboszló, 1934. évi május hó 2. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelűl:

Szűcs kiadó.

— A Magyar Művészet most megjelent ezévi 7-ik, júliusi száma ismét érdekes és változatos tartalommal és gazdag képanyaggal örvendeztet meg a legjobb magyar művészeti folyóirat előfizetőit és olvasóit. Dr. Hajós Erzsébet, a Szépművészeti Múzeum új rajzkiváltásáról számol be. Herman Lipót, a kitűnő festőművész tovább folytatja a képvezetés módjáról szóló képes és tanulságos cikksorozatát. Dr. Bárányné Oberschall Magda pedig az Iparművészeti múzeum régi magyar butorait ismereti gazdagom illusztrált tanulmányában. Változatos hírvort és könyvismereteket egészítik ki még a szám gazdag tartalmát. A legelső külföldi művészeti organumokkal egy szinten álló, népszerű és külföldön is igen elterjedt, a mélynyomóssal készült százaival díszített, kiténő magyar folyóirat előfizetési ára, a mai gazdasági viszonyokra való tekintettel, leszállítottan negyedévre 7 pengő 50 fillér. Illusztrált tájékoztatót szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 7.

Vt. 268/2/1933. sz. Pk. 2846/1933. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. P. Papp Ernő ügyvéd által képviselt Silber Anna hajdusoboszlói lakos végrehajtó javára közbenjárásal hajdusoboszlói lakosok, végrehajtást szenvedők ellen 80 P tőkekövetelés és járuléki erejéig, a hajdusoboszlói kir. járásbírósg 2153—1933. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1933. évi augusztus hó 4. napján le- és felülfoglalt és 1457 P-re becsült ingóságokat, köztük buza, rucák, tengeri, kanca, tiszó, tehén, sertések, gazdasági felszerelések, szobabutorok, stb. a fenti Pk. számú végzés és a Vht. 102. §-a alapján Hajdusoboszló városba, végrehajtást szenvedők lakásán II. tized 34. sz. a. 1934. évi augusztus hó 13. napjára, délután 3 órára most kiűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, esetleg a becsár 2/3-a részéért is el fogom adni, kivéve a Te. 74. §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajtóknak (csatlakozóknak) a javára is kiűzöm, akik a hirdetmény kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályu igénykereset nincs. Ezek a következők: 136—1933. vhtsz., Hajdumegyei Takarékpénztár r. t. Hajdusoboszlón, 1934. évi július hó 19. napján.

Páll Ferenc

kir. járásbírósgai végrehajtó.

— Anyakönyvi hírek. Házasság kihirdetés: Jakab István és Madarász Julianna, Vágó Sándor és Komlósi Lidia, Hegedűs Sándor és Komlósi Eszter. Házasságot kötöttek: Virág Imre és Agárdi Pirokka. Születések: D. Pap Elek fia Elek, Szabó Sándor fia Sándor, Szegedi Sámuel leánya Erzsébet. Halálozások: Kigyós Lajos 3 hónapos, B. Szabó Emma 1 hónapos, Végh Erzsébet 15 éves, Pásti Gábor 1 hónapos, Danka Sándorné Pető Margit 38 éves.

— Szobrot kap Nagyatádi. Nagyatád községben Goritzky Nándor főjegyző kezdeményezésére mozgalom indult meg, hogy Nagyatádi Szabó Istvánnak szobrot állítsanak a községben.

— A Színházi Élet most megjelent számában közli „Legyen detektiv” című pályázatának első nyertesét. Kitudódott, hogy a valóban nehéz problémát, amely a newyorki leghíresebb detektivnek is rengeteg gondot és fejtörést okozott, a Színházi Élet olvasói könnyedén fejtették meg. Százán és százán állapították meg, hogyan halt meg a reptülőgépen az amerikai milliárdos. A Színházi Élet e heti számában egy újabb problémát ad fel olvasóinknak. Incze Sándor hetilapjának ez az új száma érdekes meglepetés és szenzáció. Gyönyörtelen illusztrált cikkben elevenedik meg a Színházi Életben a cirkuszban rendezett „legszebb gör.” választás, mely szerint a győztes Károlyi Sári lett, aki Rökk Marika unokahuga. Szomorú Dezső a hét zenei eseményéről terel, Karinthy Frigyes krikája, Szász Zoltán cikke a mai pályáról, Arab horoszkop, Guthy Bőke cikke a lilafüredi Anna-bárról és rengeteg más cikk és számtalan szebbnél-szebb kép van még a Színházi Élet új számában. A nyári repiz darabmellékletekben Szomorú Dezső „Mária Antónia” című csodaszép darabja van ebben a számban. A Színházi Élet a rádió világhírűvel, kottával, kézimunka ívvel és gyermeklappal együtt 60 fillér.

Állatvásári jelentés

1934. évi aug. hó 4.-i heti vásárról:

	Felhajtatott:	Eladatott:
Sertés	690 drb.	460 drb.
Ló	4	1
Szarvasmarha	6	5
Borjú	3	3
Juh	27	25
Kecske	—	—